

国家发改委等多部委拟联合制定控涨政策 物价上涨的“脚步”请你停下来



面对31种价格监测商品中近80%价格上涨的现状,国家发改委价格监督检查司官员向记者表示,包括国家发改委在内,多部委正在联合制定相关的价格控涨措施。记者了解到,除去主管价格的国家发改委外,归口工业制品管理的工业和信息化部也正在紧张制定应对工业原材料价格上涨的措施,并拟对蒙受原材料价格上涨危害的行业进行政策补贴

星报综合

多部委酝酿联合制定控涨政策

“稳定物价是我们一直以来的工作重心。”国家发改委价格监督检查司一位负责人向记者表示。该人士近期走访多地,调研当地物价,包括粮食价格和工业原料价格。针对当前物价飞速上涨的局面,该人士表示,“采取措施将是多部门联合制定,现在还不便于透露。”

记者掌握的情况表明,联合制定政策的

“多部委”中,国家发改委和工信部是核心部门,按照2009年大部制改革后的“三定方案”,这两个部门分别负责宏观层面价格和工业制品的价格管理。让这两个部门对“价格问题”如此敏感的是10月以来的市场价格走势。近期发改委公布了10月份城市食品零售价格监测情况。本次监测针对北京、上海、重庆等36个大中城市,监测食品包括蔬菜、粮

油、鲜肉类及水果共31个产品。统计数据显示,与9月份相比,共24种产品价格呈不同程度上涨,约占统计总品种的80%。

除食品外,棉花、石油、大豆等大宗商品的价格也保持着连续数月的价格增长态势。面对目前的物价上涨状况,记者采访工信部消费品工业司的相关人士,该人士表示,“原材料价格上涨对下游工业的影响特别大。”

新一轮控涨政策应对价格炒作

以国家发改委、工信部为核心的新一轮价格控涨政策,也试图对目前市场氛围浓郁的炒作行为进行控制。

“现在国内的炒作氛围很浓。”钢铁行业专家马忠普向记者表示。记者了解到,尽管国际铁矿石价格目前反常地低于国内铁矿石价格,“但是,国内的铁矿石贸易商依旧是坚持高价格不放手。”

而在粮食领域,各级粮食中间商早在9

月末就展开了抢收争夺战。“现在现金流比较充裕,对粮食价格上涨预期比较明确,因此抢收秋粮是每个企业都在积极做的事情。”一家国内大型粮油企业相关人士向记者表示。

记者了解到,对于敏感行业的涨价传导,发改委已经有所防范。在当前社会通胀预期较强的情况下,发改委却采取惊人举措,上调成品油价格。对此发改委表示,“近

期居民消费价格指数呈上涨态势,成品油价格提高,虽然可能在一定程度上影响社会涨价预期,但成品油价格调整对价格总水平的实际影响很小。”

为了降低成品油价格提高对下游的连锁反应,“一方面明确规定铁路货运等部分政府管理的商品(或收费)价格暂不调整;另一方面,部署各地严格加强市场价格监测和监管,依法查处违规涨价和跟风涨价。”



立冬降大雪

11月7日,两位哈尔滨市民在雪中行走。当日是二十四节气中的立冬,素有“冰城”之称的哈尔滨市下起鹅毛大雪。这也是哈尔滨今冬的首场降雪。

新华社发

我国15年内有望 将2~3人送上月球

星报综合消息 “中国现有的技术和经济实力,已经超过了美国的阿波罗登月时期,15年内,中国完全可以将2~3人送上月球,然后成功返回。”昨日,中国工程院院士、国家月球探测工程副总设计师龙乐豪透露。

龙乐豪介绍,中国的运载火箭具有完全的自主知识产权,具有鲜明的民族特色。为巩固和加强航天大国地位,使我国航天运载技术在21世纪仍处于世界先进水平,适时研制新一代运载火箭,发展重型运载火箭,探索重复使用运载火箭十分必要。他表示:“从技术层面来说,我们完全有可能在2025年前后实现载人登月。”届时中国将在月球建造基地,将第一面五星红旗插上月球,开启中国人太空探索新时代。

郑州警务改革取消所有公安分局

据新华社电 11月7日,河南省郑州市公安局警务机制改革办公室对外发布消息,11月6日,该市124个公安分局、派出所整合为29个派出所,延用60多年的公安管理模式成为历史。

据介绍,目前郑州市的10个公安分局全部取消,与原来的114个派出所整合,成立

29个派出所,对市区重新网格化布局,指挥层级由过去的“市公安局-公安分局-派出所”减少为“市公安局-派出所”,提高快速反应能力。同时,新组建的派出所内设“四队一室”,其中组建的交管巡防大队,打破了市公安局交巡警支队负责全市交通勤务的格局,由各个派出所负责本辖区的交通秩

序,交巡警支队负责业务指导。

郑州市警方表示,改革后,市民报警方式不变,只需拨打110即可。同时,新组建的市区派出所与原市区公安分局、派出所业务实施无缝对接,各单位原有的户籍室全部保留,继续为群众服务,正在办理的案件由原办案人员继续办理。

金改案阿扁判无罪 台检方拟提起上诉

据中新社电 二次金改案,台北地方法院5日判处陈水扁等21名被告无罪。台湾特侦组主任陈宏达7日指出,检方对法院关于台湾地区领导人职权范围的观点及相关事实的认定无法接受,近期内将提起上诉。

据报道,特侦组2009年12月将二次金改与扁家洗钱案起诉。台北地方法院5日判全部被告无罪,合议庭法官在判决叙明,台湾地区领导人职务已非“刑法”解释问题。陈宏达表示,特侦组至今尚未收到法院的判决书,检察官不排除在未收到判决书的情况下提起上诉,这符合“刑事诉讼法”的规定。

此外,针对马英九指出,司法虽然必须独立,但不能自外于民众的感受。陈宏达说,他不便评论马英九的发言,但法律界均认同司法不能率断的观点。

我国城乡“空巢家庭”超过50%

城乡家庭养老条件明显缺失

据新华社电 记者7日从正在江苏无锡举行的全国社会养老服务体系推进会上了解到,目前我国城乡空巢家庭超过50%,部分大中城市达到70%;农村留守老人约4000万,占农村老年人口的37%,城乡家庭养老条件明显缺失。

相关统计数据还显示,截至2009年底,我国1.67亿老年人中,80周岁及以上的高龄老人1899万,占11.4%,他们之中多数人逐步进入半自理或不能自理

状态。我国有失能老人1036万、半失能老人2123万,共占老年人口总数的18.9%,他们不同程度地需要提供护理照料服务。

民政部副部长李立国表示,自1999年我国步入人口老龄化社会以来,老龄化加速发展,并日益呈现老年人口基数大、增长快,高龄化、空巢化趋势明显,需要照料的失能、半失能老人比例高等态势。

“目前我国社会养老服务压力不断加

重。加快发展社会养老服务事业,有效应对人口老龄化问题,已成为各级党委政府关心、社会广泛关注、群众迫切期待解决的重大民生问题。”李立国说。他表示,在贯彻优先发展社会养老服务方针的“十二五”时期,应当以城市“三无”老人、农村“五保”老人和低收入失能、半失能老人为重点,兼顾所有有需求的老人,将无偿服务、低偿服务与有偿服务相结合,全面发展社会养老服务。